MINESEC-DRESLT Evaluation 2 du TRIMESTRE II

FEV 2021

LBFS COEF 4

Durée: 02HO00

Classe : TROISIEMES | Evaluation de MATHEMATIQUES | Examinateur : M.TIA

L’épreuve comporte deux parties indépendantes et obligatoires.

PARTIE A : EVALUATION DES REssOURCES 10 points
I/ ACTIVITES NUMERIQUES

EXERCICE1: 2pts

Ondonne A=1\/(1-2v2)?+(vV2-2)?-V18et B=(5-3):; +30.
1. (a) Montrer par des calculs que A =5-5v/2.

(b) Donne un encadrement de A au dixieme pres sachant que 1,414 < V2 < 1,415.

2. Montre que B est un entier naturel.

EXERCICE2: 3pts

Ondonne E=(-2x+1(x—1)+4x’—1etF=(x+2)(x—4)+ 3x—-5)(2x +4).

1. Développer, réduire , puis ordonner E suivant les puissances décroissantes de x.

2. (a) Factoriser 4x*—1.

(b) En déduire la factorisation de E.
3. (a) Factoriser 2x + 4.

(b) En déduire la factorisation de F.

II/ ACTIVITES GEOMETRIQUES

EXERCICE1: 2pts

Sur la figure ci-contre, A, B et C sont des points du cercle
(¥) de centre O tels que mesAOB = 72°, mesBOC = 52°.
Calculer, en justifiant les calculs, la mesures des angles
@, ACB et ABC. (0,5pt+0,5pt+1 pt).
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EXERCICE2: 3pts

Sur la figure ci-contre, qui n'est pas en vraies grandeurs,

HG =6cm, mesEGH = 45°, sin HFG = 2, (GH) estla hau-
teur du triangle issue de G, (HG)//(ER). ©
1. Déterminer cos HGF. 0,5pt ? 45°
2. En utilisant les relations trigonométriques dans le © 7 s i

triangle GF H, calcule les longueurs FG et FH. 1pt

3. Justifier que le triangle EGH est rectangle et isocele
en H puis déduire EH. 0,75pt

4. Calculer la longueur RE. 0,75pt

PARTIE B : EVALUATION DES COMPETENCES 10 pOlntS
Pour preparer la féte de paques, une entreprise de chocolat blanc désire emballer 100 pieces

de chaque modele de chocolat de papier doré afin de les utiliser pour faire gagner des lots a sa
clientele. le cm? de papier doré cofite 15F.

Le premier modele a la forme d’'une pyramide réguliere
a base carré de coté AB = 4cm et de longueur de 1'apo-
theme SH; = 4,5cm comme le montre la figure ci-contre.
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Le deuxieme modele a la forme d’'un co6ne de revolution
de génératrice S'J = 4,5cm et dont la base est un disque
de rayon /] = 2cm comme le montre la figure ci-contre.
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Le troisieme modele a la forme d’'une spheére de rayon
GH = 2cm comme le montre la figure ci-contre. On rap-
pelle que l'aire latérale d’'une sphére est 4 x 1 x R et que
T=3,14.
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Taches
1. Détermine la dépense de I'entreprise pour emballer les chocolat du premier modele. 3pts
2. Détermine la dépense de I'’entreprise pour emballer les chocolat du deuxieme modele .3pts

3. Détermine la dépense de I'entreprise pour emballer les chocolat du troisieme modele.3pts

Présentation : 1 pt
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